Тема:  СОВРЕМЕННАЯ КВАРТИРА.
ФУНКЦИИ ЖИЛИЩА. ПЛАНИРОВКА ЖИЛОГО ИНТЕРЬЕРА.
        Цели: познакомить учащихся с понятиями «стиль», «интерьер» с функциями жилища, видами стилей, с но​выми тенденциями при его строительстве; учить планировать жи​лой интерьер с учетом соблюдения основных функций жилища.
       Словарь: интерьер, планировка.
Ход  урока
I. Организация урока.
1.  Приветствие.
2. Проверка готовности учащихся к уроку.
II. Сообщение темы урока.
Учитель. Чего ждет человек от закрытого пространства, ключ от которого находится у него в кармане? Что мы вообще по​нимаем под жилищем? И что нужно сделать, чтобы квартира была удобна для проживания? Сегодня на уроке мы попытаемся отве​тить на эти вопросы.
III. Изучение нового материала.
Объяснение учителя. 
/. Современная квартира.
Меняются архитектурные стили, меняется мир вещей, меняется даже сам человек. Одно остается неизменным: человеку необходимо жи​лище, которое бы ему верно и надежно служило.
Дом - это место, где человек восстанавливает силы после трудово​го дня. Это пространство, где он общается с членами своей семьи, прини​мает друзей, где царит атмосфера равновесия. Жилая среда влияет на развитие человека, отражается на его настроении, отношениях между членами семьи. Домашний очаг может и должен благоприятствовать укреплению маленького семейного коллектива.
Для всего этого должен быть оборудован интерьер квартиры. Ин​терьер - это пространство, ограниченное стенами и крышей, и от вас за​висит, чем заполнится это пространство, как в нем будет чувствовать себя семья. Организовать пространство надо так, чтобы оно не окружало вас, а вы жили в нем. Ничто в обстановке не должно раздражать, мешать, быть неудобным. Если туфли жмут, их можно растянуть. А если в своей квар​тире вы чувствуете себя неловко, неудобно, то этому горю помочь слож​нее. Чтобы подогнать жилище под себя, нужно затратить немало сил и  средств.
К сожалению, до сих пор большинство квартир все еще сооружает​ся по строго фиксированному определенному проекту. Способ строитель​ства не обеспечивает возможности изменения помещений квартиры, и мы получаем, таким образом, неадаптируемое пространство, которым вынужден пользоваться такой изменчивый организм, как семья. Ведь что мо​жет быть изменчивей структуры семьи, которая изо дня в день непрерыв​но проходит через различные фазы? Если начать со стадии молодой супружеской пары, то можно проследить все фазы развития: рождение и воспитание детей, их рост, дети становятся самостоятельными, возможно, покидают родительский кров (при этом родители остаются одни) или соз​дают новые семьи в родительском доме (тут положение очень осложняет​ся, даже если жилой площади достаточно). Вот лишь некоторые из наибо​лее простых случаев, а они бывают гораздо сложнее.
А это значит, что желательно, чтобы квартира представляла собой свободное помещение со встроенными элементами для кухни (функция  приготовления пищи) и ванной (функция выполнения гигиенических про​цедур), так как эти точки жилища связаны с определенным видом обору​дования, которое может быть установлено только во время строительства. Остальное жилое пространство может иметь лишь несколько основных перегородок, тогда как большую часть помещения семья делит в соответ​ствии со своими потребностями, причем это деление может меняться в соответствии с изменениями, которые происходят в семье. Это одна и тенденций в строительстве современных квартир.
2.  Основные функции современного жилища.
Наша современная квартира в действительности является од​ним раз и навсегда поделенным помещением, которое содержит 0лну или несколько комнат, более или менее отличающихся по 
величине. кухню, ванную и прихожую, возможно балкон или лоджию. В это жилое пространство нужно вкомпоновать все основные функции современного жилища, которыми являются:
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   1) дневное пребывание, отдых, визиты;
   2)  прием пищи;
   3) сон;
   4) приготовление пищи;
   5) умственный труд;
   6)  выполнение гигиенических процедур;
   7) хранение предметов (кладовая);
   8) коммуникации.
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Поэтому мы, каждый в своей квартире, пытаемся решить планировку квартиры в соответствии с функциями, а не помеще​ниями (спальня, кабинет и т. д.). Функции, которые выполняет со​временное жилище, можно комбинировать в своей квартире так, как нам больше подходит, без учета замысла проектировщика о применении помещений. Потому что если в одном доме имеется 30 одинаковых двухкомнатных квартир, предназначенных для семей из 4 человек, это не значит, что у всех этих 30 семей одинаковая структура. В одном случае это могут быть родители с двумя деть​ми, в другом случае - родители с одним ребенком и бабушкой и так далее. Перечень комбинаций неисчерпаем.
Проанализируем различные планировки пространства квар​тиры.
3. Анализ современной квартиры.
Можно отметить, что, в принципе, квартира делится на две части: шумную часть, ближе к выходу, которая включает сам вход, большую комнату, маленькую комнату и кухню; спокойную часть Дальше от входа, которая включает коридор, две комнаты, ванную и туалет.
Для более экономичного использования помещений родст​венные функции жилья объединяют так, что в большой комнате сочетаются дневное пребывание + питание семьи, а в спальне можно предусмотреть место для умственного труда проживающих в квартире.
   Помещения для хранения вещей группируются вдоль одной стены в виде встроенных шкафов глубиной до 0,6 м. Часто они за​нимают всю поверхность стены от пола до потолка. Кухня может быть решена не только в виде рабочей кухни, в которой пища толь​ко готовится, но и как столовая.
Хорошо бы, чтобы в каждой квартире была предусмотрена маленькая комната «для всего». Способ ее использования дол​жен зависеть от потребностей семьи, которые изменчивы и ди-намичны.
С помощью такой маленькой комнаты можно смягчить отсут​ствие вариабельности наших квартир и дать семье больше шансов на использование помещений квартиры в соответствии с ее специфиче​скими потребностями. Комната «для всего» может означать:
- маленькая домашняя мастерская;
- комната для разных хобби.
4. Планировка жилого интерьера.
Для того чтобы правильно решить интерьер квартиры, нужно научиться основным правилам и порядку работы. Порядок работы следующий:
- начертить условное изображение квартиры на бумаге;
-  начертить условные изображения мебели и оборудования на плотной бумаге и вырезать их.
Передвижение условных изображений мебели и оборудования по условному изображению квартиры - наиболее простой спо​соб найти правильное решение интерьера квартиры.
5.  Условное изображение квартиры.
Чтобы правильно начертить условное изображение квартиры, нужно начертить и вычертить следующие размеры:
- длину помещений;
- ширину помещений;
- высоту помещений;
- при наличии встроенной мебели, свободную длину стен;
- место и расположение дверных и оконных проемов;
- место и размеры отопительных приборов;
- место и размеры санитарного оборудования;
- положение электропроводки;
- направление открывания дверей.
Располагая этими данными, можно приступить к вычерчива​нию условного изображения квартиры. Квартира вычерчивается в горизонтальной проекции, то есть так, как если бы мы рассматри​вали ее с высоты под прямым углом. Обычный масштаб, пригод​ный для работы 1:50. Это масштаб, при котором 1 м равен 1 см на чертеже.
6.  Условные изображения мебели и оборудования.
Для правильного вычерчивания мебели и оборудования нуж​но измерить:
- ширину элемента;
- длину элемента.
Располагая этими данными, можно вычертить условные изо​бражения мебели и оборудования.

Мебель и оборудование также чертятся в горизонтальной проекции, то есть, как будьто каждый элемент рассматривается с высоты, и тоже в масштабе 1:50. Условные изображения мебели и оборудования нужно вычерчивать на плотной бумаге, чтобы было удобно их передвигать по условному изображению квартиры. С помощью условных изображений квартиры, мебели и оборудования очень просто решить планировку любого помещения. Во всяком слачае, таким образом экономится труд по сравнению с экспериментированием с настоящей мебелью, что требует гораздо больших затрат труда и времени.
4. Подведение итогов.
Заключительное слово учителя.

Как должна выглядеть квартира будущего? Это вопрос, на который трудно ответить. Во всяком случае, и в наше время проблема квартиры и ее оборудования-вопрос не только для архитектора, но это проблема, которой занимаются дизайнеры, художники, социологи, психологи и т.д. Но и мы с вами не должны оставаться в стороне. Каждый из нас в своей квартире и дизайнеры, и художники, и социологи, и психолог. Изменяйте свое жилище, подстраивайте его под себя, и ваша жизнь станет более комфортной, благоприятной средой для вашего проживания. 
5.Домашнее задание: 
Определите и запишите, элементы, каких стилей присутствуют в вашей квартире.

Нарисуйте макет своей квартиры и запишите, какие функции выполняет каждая комната.

